

資助中小企購軟件及服務 提升競爭力 預算案研推五億科技券

新一份財政預算案將於本周三發表，昨日有消息透露，預算案建議預留五億元撥款，推出為期三年的「科技券先導計劃」，以配對形式資助中小企購買資訊科技服務及產品，每張科技券上限為20萬元。科技業界人士指出，措施不但協助中小企發展，更為軟件開發商打開市場，對雙方都有利。

大公報記者 何進昇

消息人士指，政府將建議撥款五億元，推出為期三年的「科技券先導計劃」，每張科技券上限為20萬元，以配對形式資助中小企，採購資訊科技服務，例如協助食肆安裝落單系統，零售店舖安裝存貨系統等，科技券只可用以購買服務與軟件，不可以申請買電腦或儀器。消息指，政府會有監管機制申請人不可用「科技券」光顧自己的公司，或關聯企業的服務。

有利軟件開發商發展

對於政府有意推出科技券計劃，軟件行業協會會長楊全盛表示，該計劃可協助中小企與時代接軌，因為不少中小企因資金問題，未有引入提升運作效能的軟件系統，例如電子落單、收費系統等，計劃可令中小企踏出第一步，購買相關系統，提升競爭力。他稱，計劃亦有助軟件開發商打開市場，因為當中小企有資助購買軟件服務時，市場需求上升，為香港軟件開發商提供更多空間，促進相關行業發展。

香港中小企協會會長余繼泉認為，現今商業模式改變，電子商貿成為大趨勢，但香港中小企在這方面比較落後，主要是中小企缺乏資訊科技的知識，加上資金有限，令他們「唔敢行前一步」，嘗試增設電子交易系統。對於政府有意推出科技券，他認為能幫助中小企發展，但指出政府應同時向中小企加強灌輸資訊科技的知識，才能令中小企善用科技券，「唔會亂咁買唔啱用嘅嘢」。

提升中小企應用軟件

互聯網專業協會會長洪爲民表示，有關科技券的



◀財政預算案擬推出五億元中小企「科技券先導計劃」，食肆等小商戶可申請資助購買落單系統等資訊科技產品

資料圖片

安老院逾千資助宿位研升級

【大公報訊】財政司司長曾俊華下星期三發表新一份財政預算案，據悉會宣布資助超過1000個在「改善買位計劃」下的「甲二級私營安老院宿位」，升級為較高質素的「甲一級宿位」，除了增加每個宿位面積，亦有物理治療師與護士照顧友人。據了解，每個買位宿位的資助額增至最少1.15萬元。

參與改善買位的私營院舍，據了解政府會增加向他們發放的補助金，協助院舍提升質素。預算案

構思對資訊科技業界和中小企均是好事，特別是電子商貿方面，因為不少中小企在添置收費、存貨、保安系統等都「心大心細」，擔心增設系統後未能提升公司競爭力，「寧願買買都唔想買咗無用，無謂蝕錢」

亦可能會宣布增加撥款，增購最少九架復康巴士，服務行動不便人士。現時全港共有547間持牌私營安老院舍，共有3.87萬名長者入住私營安老院，較前年減少1200人，人數是近三年最少。

社會服務聯會行政總裁蔡海偉昨表示，現時安老服務業的前線護理人員人工低，流失率高，建議政府可向院舍提供補貼以提高薪酬水平，吸引更多人入行，希望政府向招聘殘疾人士的僱主提供稅務優惠，增加殘疾人士獲聘機會。

令中小企在應用軟件方面較為落後。他稱，過往政府都是減稅等形式資助中小企，未有實質協助中小企提升競爭力，今次以科技券形式資助中小企，從實際運作層面幫助他們，有助提升中小企的競爭力。

惡煞扑車後疑燒車毀證

【大公報訊】八名戴飛虎冷帽的蒙臉男子，前晚分乘兩輛私家車，在荃灣青山公路伏擊一輛駛出屋苑停車場七人車，惡煞將七人車逼停後，即分持鐵通及利刀狂扑七人車，並企圖拉出車內男司機，但未能成功。惡煞逞兇後乘車逃去無蹤，警員接報到場調查，案中無人受傷，案件由荃灣反黑組接手調查。

前晚十時許，一名37歲男子駕駛一輛七人車，載同一名女子駛離荃灣青山公路123號一屋苑，當七人車離開停車場正擬出青山公路，突然兩輛私家車高速

駛至，並一前一後將七人車逼停，兩車分別跳出八名蒙臉大漢，持鐵通、木棍及利刀狂扑七人車，七人車車身與擋風玻璃等受損，惡煞更企圖拉開司機車門將司機扯出車外，幸他們未有成功。兇徒逞兇後乘車逃離現場，警員接報到場調查，案中無人受傷，案件由荃灣反黑組接手調查。

至昨晚凌晨三時許，有途人發現一輛黑色私家車，在荃灣海安路着火焚毀，消防員到場將火警救熄，但全車嚴重焚毀，現場亦未有檢獲車牌，消防員調查後認為火警原因有可疑，案件列縱火案跟進，亦由荃灣反黑組接手調查。

機場巴爆炸60乘客火速逃生

【大公報訊】一輛完成驗車不足一日的雙層巴士，前晚接載約數十名乘客，沿北大嶼山公路向市區行駛，途至青嶼幹線收費廣場，司機發現車尾冒煙，立即將車停在路邊，稍後巴士車尾起火更傳出爆炸聲，幸車上多名乘客已離開車廂。青馬管理公司職員立即用滅火筒救火，消防員到場迅即火警救熄，火警中無人受傷。

城巴發言人表示，涉事巴士為E11號線，當時載約60名乘客駛至青嶼幹線收費廣場，車長發現車尾冒煙起火，將巴士安全停泊後，將乘客疏散，並通知公司。事件中無人受傷，公司正就事件展開調查。巴士齡17年，前日早上始通過檢驗。

高永文：加強口岸檢疫

【大公報訊】記者謝進亨報道：就前日內地出現第三宗外地傳入的寨卡病毒個案，食物及衛生局局長高永文昨晚出席活動後表示，局方會加強海關及各口岸的檢疫工作，並呼籲市民做好防蚊措施，避免病毒在港傳播。

高永文表示，內地出現的第三宗外地傳入寨卡病毒個案，證明寨卡病毒患者在發病階段中，未必出現相關病徵。他又指，目前寨卡病毒仍有傳入本港的可能性，局方已加強海關及各口岸的檢疫工作，但強調市民不能完全依靠海關的檢疫措施，最重要的是自己做好防蚊措施，建議市民若到受影響地區旅遊，返港後即使未有病徵，亦應在四星期內做好防蚊措施，避免再讓白紋伊蚊叮咬，否則可能造成第二度傳播。

【大公報訊】綜合報道：流感肆虐，一名一歲男嬰感染甲型流感，併發腦病變，現時在瑪麗醫院兒科深切治療部，情況危殆。衛生署衛生署衛生防護中心表示，男嬰於月初新春期間曾隨家人到日本外遊，男嬰的母親最近也會曾經發燒。

該名男嬰過往健康良好，本月三日至九日（年廿五至年初二）在日本外遊。他於返港後兩日，即本月11日起出現發燒及嘔吐，本月15日出現抽搐，同日被送往瑪麗醫院。男嬰於入院後情況轉壞，翌日被轉送該院兒科深切治療部作進一步治療。他的臨床診斷為甲型流感併發腦病變，他的呼吸道樣本經衛生防護中心公共衛生化驗服務處化驗後，證實對甲型流感（H1）病毒呈陽性反應。

貨車剷巴士站 司機：成世過意唔去

途人熙來攘往，其間一輛停在附近路邊的客貨車準備離開，適時一輛巴士駛至繞過客貨車理站，客貨車隨即失控猛撞及巴士左邊車身，再失控剷上行人路巴士站，當場撞倒多名候車乘客，復再衝出馬路，撞向路中的花槽石墻始停下，車頭毀爛。

中學生「口鼻流晒血」

兩名目擊的中學生稱，當時驚聞一聲巨響，回頭赫見一輛客貨車已撞向路中花槽石墻停下，巴士站上有多人倒地受傷，一名中學生更「口鼻流晒血」，有人受驚尖叫，有人大聲呼痛，場面混亂。未幾即有其他經過的好心人為傷者急救，大批警員及消防員亦很快到場，安排傷者分別由救護車送院救治。警方將百和路往華明邨方向近粉嶺港鐵站一段路面全線封閉，至接近兩小時後始解封現場。

據肇事客貨車司機稱，他們在附近完成清潔工作準備開車離去，詎料在「撻車」時，客貨車即失控「翻出」，警方事後將肇事客貨車拖走待跟進檢驗。



▲百和路被撞巴士站廣告牌損毀
大公報記者麥國良攝

牛頭角警署警員疑自轟受傷



【大公報訊】牛頭角警署內昨晚發生開槍案，一名軍裝警員被人發現受傷淌血倒在警署裝備室地上，他左肩與左胸之間受槍傷，身邊則有一支警槍，警署內同袍立即替他急救，並召救護員到場將他送院搶救。他被送院時仍有知覺（見圖），警方則封鎖現場展開調查。現場消息稱，初步疑有人用警槍自轟左胸企圖自殺，正調查他輕生原因。

這已是兩周內第二宗警員開槍自轟案件，本月六日，一名24歲軍裝警員被人發現在小西灣街市內自轟頭部喪生，初步調查後疑有人對自己要求太高，導致壓力爆煲自殺。

昨晚疑開槍自轟警員姓蔡，編號7XX4，年約50歲，為一名高級警員，駐守警署裝備室。現場消息稱，警署內當值警員懷疑有人在裝備室內開槍，立即趕往查看，見一名高級警員倒地左腰流血至胸部，同袍立即替傷者急救及通知上級，救護員接報到場，將傷者送往伊利沙伯醫院搶救。醫院消息稱，受傷警員左肩膀與胸口之間中一槍，子彈貫穿肩膀受傷，經急救後需留院進行手術。另一方面，大批警員及探員在現場調查，稍後檢走警槍及子彈作進一步化驗。



【大公報訊】韓國大型光影藝術裝置「Light Rose Garden玫瑰燈海」，因由中環海濱遷移至金鐘添馬公園而暫停亮燈三日後，近2.5萬朵LED玫瑰花昨晚再次亮起，吸引大批情侶及市民拍照。第二階段展期至2月22日（星期一），其間每晚六時至十一時亮燈，與市民迎接及共度元宵佳節。

大會用白色矮欄圍着花海，欄上並貼有「請勿觸摸」警告字句，大部分範圍圍籠馬包圍，參觀者只能於外圍賞花拍照，以防再有玫瑰燈被破壞，大會亦會因應現場人流狀況而實施單向式人潮管制。

下月或現寒潮 天文台：變數大

【大公報訊】綜合報道：香港下月踏入春季，但近日有台灣民間氣象網站引述美國電腦預報數據，推算東亞下月中旬可能再有超級寒潮爆發。香港天文台則指出，三月中距離現在仍頗遠，預報時間越長，預報準確度越低，暫時三月中的天氣仍有很大變數。

受強烈寒潮影響，本港上月24日錄得最低3.1度，打破59年來最凍紀錄，大帽山更出現凍雨及小冰粒等現象。台灣民間氣象網站「Weather On Ground」引用美國國家環境預報中心（NCEP）全球預報系統（GFS）數據指出，極度寒冷空氣持續在西伯利亞南部、蒙古西部和及新疆北部大量蓄積，不少地區氣溫較正常低12至24度，估計下月10日前後有機會南下，不排除下月本港及台灣會再現超級寒潮。

香港天文台表示，現時世界各大電腦預報對於三月中旬的氣溫趨勢預報仍有分歧，寒冷天氣影響華南地區的具體時間及強度如何，暫時仍存在很大變數。按天文台紀錄，三月有寒流襲港並非罕見，本港曾於1986年經歷寒冷三月，最低溫度只有4.8度。最近一次是2010年3月，錄得最低8.1度。至於天文台九天天氣預報暫更新到本月29日，預報周一至三多雲有雨、氣溫稍為上升，但其後一股東北季候風補充抵達，再度轉涼，週四（25日）氣溫跌至12至16度，天氣乍暖還寒，提醒市民注意身體情況。



最高 16°C
最低 13°C
天氣：晴朗乾燥
頭獎：無人中
二獎：1注中，每注派1,770,980元
三獎：34注中，每注派138,900元
多寶獎金：8,000,000元

預測	最低	最高	預測	最低	最高	
澳門	有雨	13	16	馬尼拉	毛毛雨	24
廣州	密雲	10	17	曼谷	薄霧	26
北京	天晴	-6	6	新加坡	驟雨	24
天津	多雲	-3	8	悉尼	驟雨	22
南京	多雲	-2	10	墨爾本	天晴	13
上海	密雲	0	11	洛杉磯	天晴	10
杭州	多雲	3	10	三藩市	天晴	10
福州	多雲	9	13	紐約	多雲	2
廈門	多雲	16	22	溫哥華	驟雨	6
海口	有雨	11	19	多倫多	多雲	5
北京	天晴	-4	3	倫敦	有雨	7
首爾	多雲	10	16	巴黎	有雨	5
東京				法蘭克福	有雨	1

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高	
重慶	有雨	9	12	蘭州	多雲	-4
成都	有雨	6	11	西寧	多雲	-15
西安	多雲	-3	5	烏魯木齊	天晴	-12
昆明	多雲	4	17	銀川	多雲	-10
薩爾	多雲	2	20	呼和浩特	天晴	-14
陽	密雲	5	12	南寧	密雲	11
						17